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1. Õàðàêòåðèñòèêà öåîëèòà ÑàÀ-Ó

Ýòàíîâàÿ ôðàêöèÿ íà Îðåíáóðãñêîì ãåëèåâîì
çàâîäå ïîëó÷àåòñÿ â ðåçóëüòàòå ïåðåðàáîòêè ïðè-
ðîäíîãî ãàçà. Â ñîñòàâå ôðàêöèè èìåþòñÿ íåæåëà-
òåëüíûå ïðèìåñè, â ÷àñòíîñòè, óãëåêèñëûé ãàç
(ÑÎ

2
), ìåðêàïòàíû � îðãàíè÷åñêèå ñåðíèñòûå ñî-

åäèíåíèÿ (RSH), ñåðîâîäîðîä (H
2
S), ñîäåðæàíèå

êîòîðûõ â òîâàðíûõ ïðîäóêòàõ îãðàíè÷åíî. Ñîñòàâ
ýòàíîâîé ôðàêöèè è òðåáîâàíèÿ ÒÓ ïî ñîäåðæà-
íèþ ÑÎ

2
, RSH è Í

2
S ïðåäñòàâëåíû â òàáëèöå 1.

Òàáëèöà 1. Ñîñòàâ ýòàíîâîé ôðàêöèè ÎÃÇ
è òðåáîâàíèÿ ÒÓ.

Íîðìà ïî ìàðêàì

¹
Íàèìåíîâàíèå

ïîêàçàòåëåé

Ñîäåðæàíèå

 â ýòàíîâîé

ôðàêöèè ÎÃÇ
À Á

1 Ìàññîâàÿ äîëÿ ÑÎ2,
%, íå áîëåå

0,008-0,064 0,02
íå íîðìèð.

(0,04 íà ÎÃÇ)

2 Ìàññîâàÿ äîëÿ ìåðêàïòàíîâ

â ïåðåñ÷åòå íà ñåðó,

%,  íå áîëåå

(2,0-2,6).10-4 0,002 0,002

3 Ìàññîâàÿ äîëÿ ñåðîâîäîðîäà,

%, íå áîëåå
(1,3-2,0).10-4 0,002 0,002

Êàê âèäíî èç ýòèõ äàííûõ, îñíîâíûì ìåøàþ-
ùèì êîìïîíåíòîì ÿâëÿåòñÿ óãëåêèñëûé ãàç. Äëÿ
î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè îò ÑÎ

2
 è äðóãèõ ïðè-

ìåñåé íà ÎÃÇ ïðèìåíÿåòñÿ àäñîðáöèîííûé ïðî-
öåññ íà ñèíòåòè÷åñêèõ ìîëåêóëÿðíûõ ñèòàõ � öåî-
ëèòàõ. Â êà÷åñòâå àäñîðáåíòà ïî ïðîåêòó èñïîëü-
çóåòñÿ äîðîãîñòîÿùèé èìïîðòíûé öåîëèò NaA
ôèðìû «Ñåñà»,  â ñîñòàâ êîòîðîãî âõîäèò îñíîâ-
íàÿ ôîðìà êàòèîíà Na+. Ðàçìåð âõîäíûõ îêîí öåî-
ëèòà 4 A.

Íà Èøèìáàéñêîì ñïåöèàëèçèðîâàííîì õèìè-
÷åñêîì çàâîäå êàòàëèçàòîðîâ (ÈÑÕÇÊ) îðãàíèçî-
âàíî ïðîèçâîäñòâî íîâîãî öåîëèòà ÑàÀ-Ó (óñîâåð-
øåíñòâîâàííûé, áåç ñâÿçóþùåãî) ñ äèàìåòðîì ÷å-
ðåíêîâ 1,8-1,9 ìì. Â åãî ñîñòàâ âõîäèò îñíîâíàÿ
ôîðìà êàòèîíà Ñà2+, à ðàçìåð âõîäíûõ îêîí ñîñòàâ-
ëÿåò 5 A. Öåëü èñïûòàíèÿ öåîëèòà ÑàÀ-Ó � îïðå-
äåëåíèå âîçìîæíîñòè åãî èñïîëüçîâàíèÿ â óñëî-
âèÿõ Îðåíáóðãñêîãî ãåëèåâîãî çàâîäà äëÿ î÷èñòêè
ýòàíîâîé ôðàêöèè, èìåþùåé ïðèìåñè ñåðíèñòûõ
ñîåäèíåíèé. Îïûòíî-ïðîìûøëåííàÿ ïàðòèÿ öåî-
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Ñòàòüÿ ñîäåðæèò ïîëîæèòåëüíûé îïûò èñïîëüçîâàíèÿ îòå÷åñòâåííîãî öåîëèòà ÑÀÀ-Ó. Ïðîìûøëåí-
íûå èñïûòàíèÿ ïðîâîäèëèñü íà Îðåíáóðãñêîì ãåëèåâîì çàâîäå. Äàíû ïðàêòè÷åñêèå ðåêîìåíäàöèè ïî
èñïîëüçîâàíèþ öåîëèòà, â ÷àñòíîñòè ïî åãî ðåãåíåðàöèè.

ëèòà â êîëè÷åñòâå 25 ò  ïîñòàâëåíà äëÿ èñïûòàíèé
â ïðîöåññå î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè ÎÃÇ. Ðåçóëü-
òàòû ëàáîðàòîðíûõ èññëåäîâàíèé îïûòíîé ïàðòèè
öåîëèòà ÑàÀ-Ó ïðîèçâîäñòâà ÈÑÕÇÊ ïðåäñòàâëå-
íû â òàáëèöå 2.

Ïî ðåçóëüòàòàì ëàáîðàòîðíûõ èññëåäîâàíèé
êà÷åñòâî öåîëèòà ÑàÀ-Ó â îñíîâíîì ñîîòâåòñòâó-
åò òðåáîâàíèÿì ÒÓ è ïàñïîðòíûì äàííûì, çà èñ-
êëþ÷åíèåì ìåõàíè÷åñêîé ïðî÷íîñòè è ðàçìåðà
ãðàíóë. Ãðàíóëîìåòðè÷åñêèé ñîñòàâ íåçíà÷èòåëü-
íî îòëè÷àåòñÿ îò òðåáîâàíèé ÒÓ. Ìåõàíè÷åñêàÿ
ïðî÷íîñòü ÑàÀ-Ó íåâûñîêà, íî äëÿ óñëîâèé ÎÃÇ
ýòîò ïîêàçàòåëü íîðìàëüíûé è íàõîäèòñÿ íà óðîâ-
íå íîðìàòèâíûõ òðåáîâàíèé äëÿ öåîëèòà NaA (≥0,6
êã/ìì2),  èñïîëüçóåìîãî ïî ïðîåêòó.

Òàáëèöà 2. Ðåçóëüòàòû ëàáîðàòîðíûõ èññëåäîâàíèé îïûòíîé
ïàðòèè öåîëèòà ÑàÀ-Ó ïðîèçâîäñòâà ÈÑÕÇÊ.

Íàèìåíîâàíèå

ïîêàçàòåëåé

ïî ÒÓ

2163-004-
05766557-97

Ïàñïîðòíûå

äàííûå

Äàííûå ÎÎÎ

“ÂÓÍÈÏÈÃÀÇ�

1. Íàñûïíàÿ ìàññà, ã/ñì3,   
    íå ìåíåå 0,66 0,81 0,78
2. Ìåõàíè÷åñêàÿ ïðî÷íîñòü

   íà ðàçäàâëèâàíèå, êã/ìì
2,

   íå ìåíåå

1,2 2,8 0,60

3. Äèíàìè÷åñêàÿ åìêîñòü ïî

   ïàðàì âîäû,  ìã/ñì
3,

   íå ìåíåå

102 137 136

4. Ðàçìåð ãðàíóë ïî

   ñðåäíåìó äèàìåòðó,  ìì
1,6±0,2 1,73 1,87

5. Ìàññîâàÿ äîëÿ âîäîñòîé-

    êîñòè, %, íå ìåíåå

98 99,0 99,6

6. Ïîòåðè ïðè ïðîêàëèâàíèè,

íå áîëåå 5 5 -
7. Ñîäåðæàíèå ÑàÎ,% - 12,6 14,05
8. Ñîäåðæàíèå Ìg, % - 0,74 0,79
9. Äèíàìè÷åñêàÿ åìêîñòü

    ïî ÑÎ2, %
- - 12,16*

10. Äèíàìè÷åñêàÿ åìêîñòü

      ïî RSH, %

- - 1,85*

*Äèíàìè÷åñêàÿ åìêîñòü ïî ÑÎ
2 
â ëàáîðàòîðíûõ èñïûòàíèÿõ

îïðåäåëÿåòñÿ ïðè óñëîâèè ïîëíîãî íàñûùåíèÿ öåîëèòà.

2. Îïèñàíèå ýêñïåðèìåíòà

Èñïûòàíèå îïûòíîé ïàðòèè öåîëèòà ïðîâîäè-
ëîñü íà ïðîìûøëåííîé óñòàíîâêå Ó-25 îòäåëåíèÿ
530 ÎÃÇ ïî ñïåöèàëüíî ðàçðàáîòàííîé ïðîãðàì-
ìå. Â ïðîöåññå ïðîâåäåíèÿ èññëåäîâàíèé öåîëè-

Åñòåñòâåííûå íàóêè
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òîâ ïî î÷èñòêå ýòàíîâîé ôðàêöèè îò RSH, Í
2
S è

ÑÎ
2
 ëàáîðàòîðíûì àíàëèçîì îïðåäåëÿëèñü ñëåäó-

þùèå ïîêàçàòåëè:
� ñîäåðæàíèå ñåðîâîäîðîäà è ìåðêàïòàíîâîé

ñåðû (ìã/ì3) è äâóîêèñè óãëåðîäà (% ìàññ.) â èñ-
õîäíîì ãàçå è ïîñëå åãî î÷èñòêè;

� âðåìÿ «ïðîñêîêà» äâóîêèñè óãëåðîäà, ÷.
Ïðîìûøëåííûå èñïûòàíèÿ ïðîâîäèëèñü ïðè

ðàáîòå óñòàíîâêè ïî äâóõàäñîðáåðíîé ñõåìå ïî
öèêëîãðàììå 18:12:6. Öèêëîãðàììà � çàìêíóòûé
öèêë ðàáîòû áëîêà: àäñîðáöèÿ â òå÷åíèå 18 ÷àñîâ
ïðè t≈200Ñ è Ð=25 êã/ñì2, íàãðåâ äî (210÷250)0Ñ
è âûäåðæêà â òå÷åíèå 12 ÷àñîâ äëÿ ðåãåíåðàöèè,
çàòåì ïëàâíîå îõëàæäåíèå â òå÷åíèå 6 ÷àñîâ äî
200Ñ. Â ðàáîòå íàõîäèòñÿ äâà àäñîðáåðà. Ìàññà
çàãðóæåííîãî öåîëèòà â îäíîì àäñîðáåðå 25000
êã. Âî âðåìÿ ýêñïåðèìåíòà óñòàíîâêà ðàáîòàëà â
íîðìàëüíîì ðåæèìå ñ ïàðàìåòðàìè ñîãëàñíî òåõ-
íîëîãè÷åñêîìó ðåãëàìåíòó. Ðàñõîä ýòàíîâîé ôðàê-
öèè íàõîäèëñÿ â ïðåäåëàõ 45000 ì3/÷ (â ïåðåñ÷å-
òå íà íîðìàëüíûå óñëîâèÿ).

Ïåðâîíà÷àëüíóþ (ïîäãîòîâèòåëüíóþ) ðåãåíå-
ðàöèþ öåîëèòà ÑàÀ-Ó ïðîâîäèëè ïðè òåìïåðàòó-
ðå (300÷3100Ñ). Â ïðîöåññå ýêñïåðèìåíòà ìåíÿ-
ëè òåìïåðàòóðó ðåãåíåðàöèè öåîëèòà, â îòäåëü-
íûõ îïûòàõ îíà ñîñòàâëÿëà 208, 220 è 2320Ñ.

3. Ðåçóëüòàòû èñïûòàíèé

Â ïåðèîä îïûòíî-ïðîìûøëåííûõ èñïûòàíèé
ñîäåðæàíèå ñåðíèñòûõ ñîåäèíåíèé â ñûðüåâîé
ýòàíîâîé ôðàêöèè ñîñòàâëÿëî: ñåðîâîäîðîäà 2-3,
ìåðêàïòàíîâ 3-4 ìã/ì3, ÷òî çàâåäîìî ìåíüøå ÒÓ.
Íà âûõîäå èç èññëåäóåìûõ  àäñîðáåðîâ ñåðíèñ-
òûå ñîåäèíåíèÿ íå îáíàðóæåíû, ëèáî îíè ñîäåð-
æàòñÿ â òàêèõ êîëè÷åñòâàõ, ÷òî èõ ïðèñóòñòâèåì
ìîæíî ïðåíåáðå÷ü (1-2 ìã/ì3). Ãðàôè÷åñêîå èçîá-
ðàæåíèå êîëåáàíèé ñîäåðæàíèÿ ÑÎ

2
 â ýòàíîâîé

ôðàêöèè ïåðåä î÷èñòêîé ïðåäñòàâëåíî íà ðèñ. 1.
Âèäíî, ÷òî ñîäåðæàíèå ÑÎ

2
 â ýòàíîâîé ôðàêöèè

ïåðåä î÷èñòêîé êîëåáëåòñÿ îò 100 äî 800 ìã/ì3

[(0,008÷0,064)% ìàññ.].
Íà ðèñ. 2 ïðåäñòàâëåíà óñðåäíåííàÿ âûõîäíàÿ

êðèâàÿ àäñîðáöèè ÑÎ
2
 íà öåîëèòå ÑàÀ-Ó, ïîñòðî-

åííàÿ ïî ðåçóëüòàòàì ïðîìûøëåííûõ èñïûòàíèé
î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè â àäñîðáåðå 530 À01-4
ïðè ðàçëè÷íûõ òåìïåðàòóðàõ ðåãåíåðàöèè öåîëè-
òà. Ïî ïîëó÷åííûì äàííûì óñòàíîâëåíî, ÷òî ïðî-
ñêîê ÑÎ

2
 â î÷èùåííîé ýòàíîâîé ôðàêöèè íàñòóïà-

åò ïîñëå 12 ÷àñîâ ïðè íîðìå (äîïóñòèìîì ñîäåð-
æàíèè) 0,02% ìàññ. è ïîñëå 18 ÷àñîâ ïðè íîðìå
0,04% ìàññ.

Âëèÿíèå òåìïåðàòóðû ðåãåíåðàöèè öåîëèòà â
äèàïàçîíå 210-250îÑ íà äèíàìè÷åñêóþ åìêîñòü ïî
ÑÎ

2 
â ïðîöåññå ýêñïåðèìåíòàëüíûõ èññëåäîâàíèé

íå âûÿâëåíî. Â ïðîöåññå ýêñïåðèìåíòà ðàñõîä ýòà-
íîâîé ôðàêöèè íà î÷èñòêó ñîñòàâëÿë 43-45 òûñ.ì3/÷,
ëèíåéíàÿ ñêîðîñòü ãàçà ïðè äàâëåíèè 25 êã/ñì2 è òåì-
ïåðàòóðå 20ÎÑ â àäñîðáåðå ñîñòàâëÿëà 0,1 ì/ñ.

Ðèñ. 1. Ñîäåðæàíèå ÑÎ
2
 â ýòàíîâîé ôðàêöèè íà âõîäå â

îòäåëåíèå î÷èñòêè

Ðèñ. 2.  Çàâèñèìîñòü ñîäåðæàíèÿ ÑÎ
2
 â ãàçå íà âûõîäå èç

ñëîÿ öåîëèòà ÑàÀ-Ó ïðè òåìïåðàòóðàõ ðåãåíåðàöèè: 2080Ñ
(îïûò 1); 2200Ñ (îïûò 2); 2320Ñ (îïûò 3).

4. Ðàñ÷åò äèíàìè÷åñêîé åìêîñòè
è öèêëîãðàììû ðàáîòû îòäåëåíèÿ

Íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííûõ çàâèñèìîñòåé àäñîð-
áöèè ÑÎ

2
 áûëî îïðåäåëåíî âðåìÿ çàùèòíîãî äåé-

ñòâèÿ öåîëèòà. Ýòî âðåìÿ îò íà÷àëà öèêëà àäñîðá-
öèè äî ìîìåíòà äîñòèæåíèÿ êîíöåíòðàöèè ÑÎ

2
 íà

âûõîäå èç îáñëåäóåìîãî àäñîðáåðà 0,02% ìàññ. (ïî
ÒÓ), ëèáî 0,04% ìàññ. (äëÿ óñëîâèé ÎÃÇ). Îòäåëü-
íî ïî êàæäîìó îïûòó ðàññ÷èòûâàëè àäñîðáöèîííóþ
åìêîñòü.

        a
Ñ V

mÑ Î
ã

ö
2 100%= ⋅ ⋅ ⋅τ

                   (1)

ãäå Ñ � êîíöåíòðàöèÿ àäñîðáèðóåìîãî êîìïî-
íåíòà, ã/ì3;
V

ã
 � ðàñõîä ýòàíîâîé ôðàêöèè, ì3/÷;

m
ö
 � ìàññà öåîëèòà, ã;

τ � âðåìÿ çàùèòíîãî äåéñòâèÿ, ÷.

Îïûòíî-ïðîìûøëåííûå èñïûòàíèÿ öåîëèòà CÀÀ-Ó...Â. È. Ñòîëûïèí, è äð.
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Èñõîäíûå äàííûå è  ðåçóëüòàòû ðàñ÷åòà  àä-
ñîðáöèîííîé åìêîñòè, ïîëó÷åííûå ïðè ïðîìûø-
ëåííûõ èñïûòàíèÿõ, ïðèâåäåíû â òàáë. 3.

Òàáëèöà 3. Çíà÷åíèÿ àäñîðáöèîííîé åìêîñòè è âðåìåíè
çàùèòíîãî äåéñòâèÿ öåîëèòà ÑàÀ-Ó, ïîëó÷åííûå ïðè

ïðîìûøëåííûõ èñïûòàíèÿõ.

Âðåìÿ äî

ïðîñêîêà ÑÎ2, ÷
ïðè ñòåïåíè

î÷èñòêè

Äèíàìè÷åñêàÿ

åìêîñòü, % ìàññ.

ïðè ñòåïåíè

î÷èñòêè*

¹

îïû-

òà

Òåìïå-

ðàòóðà

ðåãåí.

öåîëè-

òà, 0Ñ

Ðàñõîä

ýòàíîâîé

ôðàêöèè,

òûñ. ì3/÷

Ñîäåðæ.ÑÎ2 â
èñõîä. ýòàíå,

%ìàññ. (ã/ì3)
0,02

% ìàññ.

0,04
% ìàññ.

0,02
% ìàññ.

0,04
% ìàññ.

1 208 43,0 0,041 (0,517) 14 18 1,32 1,7
2 220 45,0 0,048 (0,605) 12 18 1,40 2,1
3 232 43,0 0,052 (0,655) 12 18 1,45 2,2

*Äèíàìè÷åñêàÿ åìêîñòü ðàññ÷èòàíà äëÿ ïðîñêîêà ÑÎ
2 
ïðè

0,02% ìàñ. è 0,04% ìàñ. â î÷èùåííîé ýòàíîâîé ôðàêöèè.

Íà îñíîâàíèè ïîëó÷åííûõ äàííûõ ïðîâåäåí
ðàñ÷åò öèêëîãðàììû ðàáîòû îòäåëåíèÿ î÷èñòêè
ýòàíîâîé ôðàêöèè äëÿ ÷åòûðåõàäñîðáåðíîé ñõåìû
(2 àäñîðáåðà â ñòàäèè àäñîðáöèè, 2 � â ñòàäèè ðå-
ãåíåðàöèè, îõëàæäåíèÿ) ïî ôîðìóëå:

τ =
⋅ ⋅

⋅ ⋅
a n m

Ñ V
Ñ Î ö

ã

2

100%                         (2)

ãäå τ � âðåìÿ çàùèòíîãî äåéñòâèÿ ñëîÿ öåîëèòà
îò ÑÎ

2
, ÷;

a
ÑÎ2

 � äèíàìè÷åñêàÿ àêòèâíîñòü öåîëèòà
ÑàÀ-Ó ïî ÑÎ

2
;

m
ö
 – ìàññà öåîëèòà â îäíîì àäñîðáåðå, ã;

n=2 � êîëè÷åñòâî àäñîðáåðîâ, ðàáîòàþùèõ
îäíîâðåìåííî íà ñòàäèè àäñîðáöèè,  øò;
Ñ � êîíöåíòðàöèÿ àäñîðáèðóåìîãî êîìïî-
íåíòà äî î÷èñòêè, ã/ì3;
V

ã 
� ðàñõîä ýòàíîâîé ôðàêöèè, ì3/÷.

Ïðèíèìàÿ óñðåäíåííîå èñõîäíîå ñîäåðæàíèå
ÑÎ

2
 â ýòàíîâîé ôðàêöèè 0,7 ã/ì3, åå ðàñõîä 45000

ì3/÷, àêòèâíîñòü öåîëèòà ÑàÀ-Ó ïî ÑÎ
2
 1,45% (ïðè

ñòåïåíè î÷èñòêè äî 0,02% ìàññ.) è 2,2% (ïðè ñòå-
ïåíè î÷èñòêè äî 0,04% ìàññ.), ðàññ÷èòûâàåì âðå-
ìÿ çàùèòíîãî äåéñòâèÿ:

τ
1

= ⋅ ⋅
⋅ ⋅

=145 2 25000000
0 7 45000 100

23
,

,
 ÷

(î÷èñòêà îò ÑÎ
2
 ≤ 0,02% ìàññ.)

τ
2

2 2 2 25000000
0 7 45000 100

35= ⋅ ⋅
⋅ ⋅

=,
,

 ÷

 (î÷èñòêà îò ÑÎ
2
 ≤ 0,04% ìàññ.)

Ïðåäëîæåíû âàðèàíòû öèêëîãðàìì, ïî êîòî-
ðûì îòäåëåíèå î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè ìîæåò
ðàáîòàòü ïðè íàãðóçêå 45 òûñ. ì3/÷:

18:12:6  äëÿ îáåñïå÷åíèÿ îñòàòî÷íîãî ñîäåð-
æàíèÿ ÑÎ

2 
íå áîëåå 0,02% ìàññ.

32:12:6 äëÿ îáåñïå÷åíèÿ îñòàòî÷íîãî ñîäåð-
æàíèÿ ÑÎ

2 
íå áîëåå 0,04% ìàññ.

Èññëåäîâàíèÿ ïîêàçàëè, ÷òî ñâåæèé öåîëèò,
çàãðóæåííûé â àäñîðáåð, íå îáåñïå÷èâàåò ðàñ÷åò-
íîé î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè îò ÑÎ

2
. Âåðîÿòíî,

ïðè õðàíåíèè, òðàíñïîðòèðîâêå è çàãðóçêå öåîëèò
â ñèëó âûñîêîé ãèãðîñêîïè÷íîñòè ïîãëîùàåò àò-
ìîñôåðíóþ âëàãó, âñëåäñòâèå ÷åãî òðåáóåòñÿ ðåãå-
íåðàöèÿ ñâåæåçàãðóæåííîãî öåîëèòà ïðè òåìïåðà-
òóðå íå ìåíåå 3000Ñ. Â äàëüíåéøåì ïðè ýêñïëóà-
òàöèè äîñòàòî÷íî ðåãåíåðèðîâàòü öåîëèò ïðè òåì-
ïåðàòóðå 2000Ñ.

5. Âûâîäû è ðåêîìåíäàöèè

1. Öåîëèò ÑàÀ-Ó ïðîèçâîäñòâà Èøèìáàéñêî-
ãî ñïåöèàëèçèðîâàííîãî çàâîäà ìîæíî èñïîëüçî-
âàòü â ïðîöåññå î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè îò ÑÎ

2

è ñåðíèñòûõ ñîåäèíåíèé â óñëîâèÿõ ÎÃÇ.
2. Ïðîöåññ î÷èñòêè ýòàíîâîé ôðàêöèè îò ÑÎ

2

öåëåñîîáðàçíî îñóùåñòâëÿòü ïî ÷åòûðåõàäñîðáåð-
íîé ñõåìå: äâà àäñîðáåðà � â ñòàäèè àäñîðáöèè, äâà
àäñîðáåðà � â ñòàäèè ðåãåíåðàöèè, îõëàæäåíèÿ.

3. Â ñèëó âûñîêîé ãèãðîñêîïè÷íîñòè öåîëèòû
ðåêîìåíäóåòñÿ òðàíñïîðòèðîâàòü è õðàíèòü â ãåð-
ìåòè÷íîé óïàêîâêå. Çàãðóçêó â àäñîðáåðû ñëåäóåò
ïðîèçâîäèòü ïðè áëàãîïðèÿòíûõ ïîãîäíûõ óñëî-
âèÿõ.

4. Ñâåæåçàãðóæåííûé öåîëèò â àäñîðáåðàõ
íåîáõîäèìî ðåãåíåðèðîâàòü ïðè òåìïåðàòóðå íå
ìåíåå 3000Ñ.

Åñòåñòâåííûå íàóêè


